

ছয় পুলিশ বাহিনী, আসাম রাইফেলস ও নার্কোটিক্স কন্ট্রোল ব্যুরোতে

২৪৩৬৯ কনস্টেবল, রাইফেলম্যান ও সিপাই

কনস্টেবল (জেনারেল ডিউটি), রাইফেলম্যান (জেনারেল ডিউটি) এবং সিপাই পদে ২৪,৩৬৯ জনকে নেবে কেন্দ্রীয় সরকার। কনস্টেবল (জেনারেল ডিউটি) পদে নিয়োগ করা হবে বর্ডার সিকিউরিটি ফোর্স, সেন্ট্রাল রিজার্ভ পুলিশ ফোর্স (সি আর পি এফ), সেন্ট্রাল ইন্ডাস্ট্রিয়াল সিকিউরিটি ফোর্স (সি আই এস এফ), ইন্ডো-টিব্বেটান বর্ডার পুলিশ ফোর্স (আই টি বি পি), সমগ্র সীমা বল (এস এস বি) ও

সেক্রেটারিয়েট সিকিউরিটি ফোর্সে (এস এস এফ)। রাইফেলম্যান (জেনারেল ডিউটি) পদে নিয়োগ করা হবে আসাম রাইফেলস এবং সেপাই পদে নিয়োগ করা হবে নার্কোটিক্স কন্ট্রোল ব্যুরোতে (এস সি বি)। প্রার্থী বাছাই করবে স্টাফ সিলেকশন কমিশন, 'কনস্টেবল (জি ডি) ইন সেন্ট্রাল আর্মড পুলিশ ফোর্সেস, এস এস এফ, রাইফেলম্যান (জি ডি) ইন আসাম রাইফেলস অ্যান্ড সেপাই ইন নার্কোটিক্স কন্ট্রোল ব্যুরো এক্সামিনেশন

২০২২-এর মাধ্যমে। মনে রাখবেন, বর্ডার সিকিউরিটি ফোর্স, সি আই এস এফ, সি আর পি এফ, এস এস বি, ইন্ডো-টিব্বেটান বর্ডার পুলিশ ফোর্স এবং আসাম রাইফেলসে নিয়োগের ক্ষেত্রে প্রার্থী যে-সাজের স্থায়ী বাসিন্দা, সেই রাজ্যের নির্দিষ্ট শূন্যপদের জন্যই বিবেচিত হবেন। এর পাশাপাশি, সংশ্লিষ্ট রাজ্যের স্থায়ী বাসিন্দা হওয়ার প্রমাণপত্র হিসেবে প্রার্থীকে ডোমাইনসাইল সার্টিফিকেট বা

পার্মানেন্ট রেসিডেন্সিয়াল সার্টিফিকেট দাখিল করতে হবে। তবে বিভিন্ন রাজ্যের জন্য পৃথক ভাবে নির্দিষ্ট শূন্যপদের সংখ্যা ঘোষণা করা হয়নি। শূন্যপদের বিবরণ: বর্ডার সিকিউরিটি ফোর্স: পুরুষ: ৮,৯২২টি (সাধারণ ৩,৭৩৩, তফসিলি জাতি ১,৪০৫, তফসিলি উপজাতি ৯১৭, ও বি সি ১৯৮০, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ৮৮৭)। মহিলা: ১,৫৭৫টি (সাধারণ ৬৬১, তফসিলি জাতি ২৪৫, তফসিলি

উপজাতি ১৬৩, ও বি সি ৩৪৮, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ১৫৮)। সেন্ট্রাল ইন্ডাস্ট্রিয়াল সিকিউরিটি ফোর্স: পুরুষ: ৯০টি (সাধারণ ৫০, তফসিলি জাতি ৮, তফসিলি উপজাতি ৫, ও বি সি ১৮, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ৯)। মহিলা: ১০টি (সাধারণ)। সেন্ট্রাল রিজার্ভ পুলিশ ফোর্স: পুরুষ: ৮,৩০০টি (সাধারণ ৩,৭১০, তফসিলি জাতি ১,৩৫৭, তফসিলি উপজাতি ৪৩০, ও বি সি ১,৯৭৫,

আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ৮৮৭)। মহিলা: ৫০টি (সাধারণ ২২৮, তফসিলি জাতি ৮৪, তফসিলি উপজাতি ৪৯, ও বি সি ১১৮, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ৫১)। সমগ্র সীমা বল: পুরুষ: ১,০৪১টি (সাধারণ ৪৬৪, তফসিলি জাতি ২০৪, তফসিলি উপজাতি ৭৬, ও বি সি ২৪০, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ৫৪)। মহিলা: ২৪০টি (সাধারণ ১০৭, তফসিলি জাতি ৬১, তফসিলি উপজাতি ৮, ও বি সি ৭২)।

অ্যাটমিক মিনারেলসে

৩১২

আনিস্ট্যাট সিকিউরিটি অফিসার ও সিকিউরিটি গার্ড পদে ৩১২ জনকে নেবে অ্যাটমিক এনার্জি কর্পোরেশনের অধীনস্থ অ্যাটমিক মিনারেলস রিসোর্সেসেট ফর এক্সপ্লোরেশন অ্যান্ড রিসার্চ। এই নিয়োগের বিস্তারিত নম্বর: AMD-03/2022.

শূন্যপদের বিবরণ: আনিস্ট্যাট সিকিউরিটি অফিসার-এ: ৩৮টি (সাধারণ ১৫, তফসিলি জাতি ৩, তফসিলি উপজাতি ৩, ও বি সি ১৪, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ৩)। এর মধ্যে ১টি শূন্যপদ প্রাক্তন সমরকর্মীর জন্য।

সি আর পি এফে ৩২২ খেলোয়াড়

বিভিন্ন ক্রীড়াক্ষেত্র থেকে ৩২২ জন খেলোয়াড় নেবে সেন্ট্রাল রিজার্ভ পুলিশ ফোর্স (সি আর পি এফ)। নিয়োগ হবে হেড কনস্টেবল (জেনারেল ডিউটি) পদে। প্রাথমিক ভাবে এটি একটি অস্থায়ী নিয়োগ হলেও, ভবিষ্যতে স্থায়ী হওয়ার সম্ভাবনা আছে। পুরুষ ও মহিলা উভয়ই আবেদনের যোগ্য।

ক্রীড়াক্ষেত্র অনুসারে শূন্যপদের বিবরণ: আর্চারি: পুরুষ ২টি, মহিলা ৪টি। অ্যাথলেটিক্স: পুরুষ ৪২টি, মহিলা ৮টি। ব্যাডমিন্টন: পুরুষ ৬টি, মহিলা ২টি। বাস্কেটবল: ৬টি (পুরুষ)। বডিবিল্ডিং: ১৪টি (পুরুষ)। বক্সিং: পুরুষ ১৪টি, মহিলা ৩টি। ফুটবল: পুরুষ ৪টি, মহিলা ৩টি। জিমনাস্টিক্স: ৯টি (পুরুষ)। হ্যান্ডবল: ৪টি (পুরুষ)। হকি: পুরুষ ৯টি, মহিলা ৪টি। জুডো: পুরুষ ১৩টি, মহিলা ৪টি। কবডি: পুরুষ ৯টি, মহিলা ৩টি। ক্যারাটে: পুরুষ ৭টি, মহিলা ৩টি। গুটিং: ১৮টি (পুরুষ)। সুইমিং: পুরুষ ১৬টি, মহিলা ৪টি। ওয়াটার পোলো: ৪টি (পুরুষ)। ট্রায়থলন: ২টি (পুরুষ)। তায়কোভো: পুরুষ ১১টি, মহিলা ৪টি। ভলিবল: পুরুষ ৬টি, মহিলা ৩টি। ওয়াটার পোলো: পুরুষ ১৪টি, মহিলা ৬টি। ওয়েটলিফটিং: পুরুষ ৭টি, মহিলা ৪টি।

বেসলিং (ফ্রি স্টাইল): পুরুষ ৯টি, মহিলা ৭টি। রেসলিং (গ্রেকোরোমান): ৭টি (পুরুষ)। উত্ত: পুরুষ ২৪টি, মহিলা ৩টি। শিক্ষাগত যোগ্যতা: বীকৃত প্রতিষ্ঠান থেকে উচ্চমাধ্যমিক পাশ। খেলাধুলার যোগ্যতা: সিনিয়র বা জুনিয়র বিভাগে জাতীয় স্তরের কোনও প্রতিযোগিতায় বক্তৃগত বা দলগত ইভেন্টে পদক জিতে থাকতে হবে অথবা কোনও আন্তর্জাতিক প্রতিযোগিতায় বক্তৃগত বা দলগত ইভেন্টে দেশের প্রতিনিধিত্ব করে থাকতে হবে।

দিল্লি সরকারে ২০৩ লাইব্রেরিয়ান ও শিক্ষক

লাইব্রেরিয়ান, ট্রেড গ্র্যাডুয়েট টিচার (কম্পিউটার সায়েন্স), ডোমেস্টিক সায়েন্স টিচার এবং ফিজিক্যাল এডুকেশন টিচার পদে ৬২৮ জনকে নেবে দিল্লি সরকার। নিয়োগ করা হবে শিক্ষা বিভাগে। প্রার্থী বাছাই করবে দিল্লি সাব-অর্ডিনেট সার্ভিসেস সিলেকশন বোর্ড। পশ্চিমবঙ্গের প্রার্থীরা কেবল সাধারণ ক্যাটাগরির প্রার্থীদের জন্য নির্দিষ্ট শূন্যপদে আবেদন জানাতে পারবেন। তাই এখানে সাধারণ ক্যাটাগরির প্রার্থীদের জন্য নির্দিষ্ট ২০৩টি শূন্যপদের বিষয়ে জানানো হল। এই নিয়োগের বিস্তারিত নম্বর: 08/22.

শূন্যপদের বিবরণ: লাইব্রেরিয়ান: পোস্ট কোড 37/22: শূন্যপদ: ২৫টি। শিক্ষাগত যোগ্যতা: স্নাতক, সঙ্গে লাইব্রেরি সায়েন্সে ব্যালেন্স ডিগ্রি বা সমতুল ডিগ্রি। এর পাশাপাশি কোনও লাইব্রেরিতে সংশ্লিষ্ট কাজে ২ বছরের অভিজ্ঞতা।

ইন্ডো-টিব্বেটান বর্ডার পুলিশ ফোর্সে ১৮৬ মোটর মেকানিক

১৮৬ জন মোটর মেকানিক নেবে ইন্ডো-টিব্বেটান বর্ডার পুলিশ ফোর্স। নিয়োগ হবে হেড কনস্টেবল এবং কনস্টেবল পদে, প্রপ 'সি' ক্যাটাগরিতে। প্রাথমিক ভাবে অস্থায়ী নিয়োগ হলেও, পরে স্থায়ী হওয়ার সম্ভাবনা আছে।

শূন্যপদের বিবরণ: হেড কনস্টেবল: ০৮টি (সাধারণ ২৬, তফসিলি জাতি ৮, তফসিলি উপজাতি ৪, ও বি সি ১৪, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ৪)।

ইন্ডিয়ান অয়েলে ১৫৩ অ্যাপ্রেন্টিস

২৬৫ জন তরুণ-তরুণীকে অ্যাপ্রেন্টিসশিপ ট্রেনিং দেবে ইন্ডিয়ান অয়েল কর্পোরেশনের সাদার্ন রিজিওন মার্কেটিং ডিভিশন। অ্যাপ্রেন্টিসেস অ্যাক্ট, ১৯১১ অনুসারে প্রশিক্ষণ নেওয়া হবে অ্যাকাউন্টস, ডেটা এন্ট্রি অপারেটর এবং রিটেল সেলস অ্যাসোসিয়েট ট্রেডে। এই প্রশিক্ষণের বিস্তারিত নম্বর: IOCL/MKTG/SR/APPR/2022-23. পশ্চিমবঙ্গের প্রার্থীরা কেবল

সাধারণ প্রার্থীদের জন্য নির্দিষ্ট আসনের জন্যই আবেদন জানাতে পারবেন। সেজন্য এখানে কেবল সাধারণ প্রার্থীদের জন্য নির্দিষ্ট ১৫৩টি শূন্য আসনের কথাই জানানো হল। প্রশিক্ষণ চলাকালীন নির্দিষ্ট হারে স্টাইপেন্ড পাওয়া যাবে।

মশারোধী ভেষজ ধূপকাঠি আয়ের পথ দেখাচ্ছে

প্রতি বছর বর্ষায় প্রকোপ বাড়ে মশকবাহিত রোগের। ডেঙ্গি, ম্যালেরিয়া কিংবা চিকনগুনিয়ার। বাড়ির আশেপাশে জল জমতে না দিয়ে মশার বংশবিস্তার আটকানো আর মশার থেকে দূরে থাকাই রোগ ঠেকানোর একমাত্র উপায়। বাড়িতে মশার প্রবেশ বন্ধে মশারোধী ভেষজ ধূপের এখন খুব চাহিদা। ভেষজ বলেই পরিবেশ বা স্বাস্থ্যের পক্ষে একেবারে ক্ষতিকর নয়। ভেষজ ধূপের ব্যবসা করে ভালো উপার্জন করা যায় ঘরে বসেই।



নিষ্কর প্রতিনিধি: করোনামা, ডেঙ্গি এখন চোখ রাখাচ্ছে। ডেঙ্গি মশাবাহিত রোগ। রাজ্যে তিরিশ হাজারের উপর মানুষ ইতিমধ্যেই এই রোগে আক্রান্ত। মারাও গিয়েছেন অনেকে। এদিকে বিলম্বিত বর্ষা, অসময়ের ঝড়বৃষ্টি আর নাগরিকদের অসচেতনতার সুযোগে মশার উপগ্রহ ক্রমশই বাড়তির দিকে।

বিভিন্ন জায়গায় জল জমে থাকায় মশার সংখ্যা বৃদ্ধি পাচ্ছে। কেবল এ বছরই নয়, ফি-বছর মানুষ নাড়াহেঁচা হন ম্যালেরিয়া, চিকনগুনিয়া, ডেঙ্গি ইত্যাদি মশাবাহিত রোগে। সেজন্য সারা বছরই মশার হাত থেকে বাঁচতে বাড়িতে বা অফিসে বিভিন্ন ধরনের মশারোধক-মশানাশক

ধূপকাঠি, কয়েল, রেপেলেন্ট, স্প্রে, সিট্রোলেনা ও তেল, শরীরের খোলা অংশে রেপেলেন্ট লোশন বা ক্রিম ব্যবহার করা হয়। তবে এগুলির বেশ কয়েকটিতে রাসায়নিক উপাদান থাকায় বাস্তব পক্ষে ক্ষতিকর। স্বাস্থ্যের কথা চিন্তা করেই ভেষজ বা হার্বাল উপকরণ ব্যবহারের উপর তাই বিশেষ জোর দেওয়া হচ্ছে।

যেমন, ভেষজ মশারোধী ধূপকাঠি। আর পাচটা ধূপকাঠির মতোই সুবিধেযুক্ত। মশাকেও দূর রাখে। কিন্তু পরিবেশ বা বাস্তব পক্ষে ক্ষতিকর উপাদান নেই। মশারোধক সব ধরনের সামগ্রীর মধ্যে সবচেয়ে বেশি বিক্রি হয়।

ফুরোবার আগেই সংগ্রহ করুন

পেশাপ্রবেশ

মা কবির পত্রিকা

প্রাথমিক টেট কছাইভু
গ্যাডুয়েট লেভেল
পত্রিকা ২ নং নতুন সংস্করণ

কলকাতা পুলিশে কনস্টেবল
নিয়োগের প্রিলিমিনারি পরীক্ষার নতুন সংস্করণ

ডব্লু বি সি এস মেন
পত্রিকা কলকাতার ও বাসকল পত্রিকা নতুন সংস্করণ

ও আরও অনেক কিছু

